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Bibliotekspressen 2009-18 

Drømmen om en ny tids bibliotekar 

Tanken er, at en flok sprødbagte bibliotekarer om få år danser ud fra Syddansk 
Universitets rustrøde bygninger, klar til at reformere landets biblioteker. Men hvad 
forestiller de unge sig? Bibliotekspressen besøger den nye uddannelse på SDU og 
perspektiverer på de næste sider over, hvad det betyder, at monopolet på at 
uddanne bibliotekarer, er brudt 

Af Tania Kejser 
Skriv en kommentar 

Konkurrence giver bedre studerende 

 
Om få år udklækkes de første studerende fra biblioteksuddannelsen på Syddansk 
Universitet i Odense. Dermed er monopolet på at uddanne bibliotekarer brudt. Det 
giver uundgåeligt ny luft til branchen og til uddannelserne, mener forsker.  

Af Tania Kejser 
Skriv en kommentar 

DB-rektor: Nu åbner vi op 

Danmarks Biblioteksskole har været for lukket mod verden. Det er slut nu. Rektor 
Per Hasle forstår ikke, hvorfor man ikke for lang tid siden har åbnet op for et 
samarbejde med andre uddannelser. For godt et år siden overtog han butikken, og 
han lover åbne døre og åbne ører. 

Af Tania Kejser 
Skriv en kommentar 

Dit talent - dit ansvar 

Hvad er dit talent? Hvad brænder du for? Og hvor mange dage kommer du hjem, 
hænger jakken på knagerækken og møder din familie med hænderne over hovedet? 
Alle eksempler på spørgsmål som blev rejst på Fagligt Landsmøde en weekend i 
september. 

Af Anette Lerche 
Skriv en kommentar 

Haenderne op - Find begejstringen frem 

Din arbejdsplads låner dig 37  timer om ugen – så sørg lige for at blive afleveret 
tilbage til din familie i ordentlig tilstand. Det var budskabet på Fagligt Landsmøde fra 
Arne Nielsson, tidobbelt verdensmester i kano-roning, coach og foredragsholder. 

Af Tania Kejser 
Skriv en kommentar 

Jagten på bibliotekarens identitet 

Instruktør, manuskriptforfatter og skuespiller Carsten Kressner har researchet på 
bibliotekar-identiteten forud for Fagligt Landsmøde og har interviewet en håndfuld 
udøvere af faget.  
Hans dom: høj faglig stolthed, men lavt selvværd. 

Af Henrik Hermann 
Skriv en kommentar 

Alle har en talentkerne 

”Vi skal ikke udvikle vores talenter. Vi skal fjerne de forhindringer, der står i vejen 
for, at vi kan udfolde dem.” forklarede skuespilleren Niels Anders Thorn på en af 
landsmødets workshopper.  

Af Sara Maria Kohnagel 
Skriv en kommentar 

Spillet om kompetencer 

 Et nyt spil, udviklet af BF´s karriererådgivere, hjælper bibliotekarerne med at sætte 
ord på deres kompetencer. 

Af Anette Lerche 
Skriv en kommentar 

Kom med i klanen 

Klanspillet udfoldede sig med videndeling i middelalderkostumer. 

Af Henrik Hermann 
Skriv en kommentar 

Netgenration og nørdkultur 

Forfatteren til bogen Netgeneration og nørdkultur inviterer til en rejse fra 60’ernes 
kollektivister, forbi en generation af individualister til nutidens netgeneration, som vil 
sætte deres præg på bibliotekerne og som måske slet ikke bliver bibliotekarer men 
e-librarians. 

Af Lars Konzack 
Skriv en kommentar 

Bibliotekar i arabisk fængsel 

Under et forretningsbesøg i de Forenede Arabiske Emirater endte Cherif El-
Ayoutymed med at blive idømt et års fængsel. Tiden brugte han på at sætte 
system i fængslets bibliotek, og mødet med fængslets litteratur ændrede hans liv. 

Af Tania Kejser 
Skriv en kommentar 

Biblioteker og kulturhuse under samme hat i København 

En kæmpe strukturændring er på vej i Københavns Kommune. Allerede fra januar 
lægges fem biblioteker sammen med kulturhuse i nærområdet, og flere 
sammenlægninger følger efter. Men ledelsen skal passe på ikke at spænde ben for 
sig selv i ren begejstring, mener fællestillidsmand, Tage Sørensen  

Af Tania Kejser 
Skriv en kommentar 

Retten til at ytre sig 

Hvordan kan det være, at de offentlige biblioteker, kommunale såvel som statslige, 
løbende bliver pålagt besparelser, men at der er meget få bibliotekarer, der ytrer sig 
om lokale forhold?  

Af Pernille Drost 
Skriv en kommentar 

To uddannelser frem for én 

Syddansk Universitet er netop kommet i gang med en ny uddannelse med den lidet 
mundrette titel Bibliotekskundskab og Videnskommunikation, men i gang er de. 

Af Henrik Hermann 
Skriv en kommentar 
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Drømmen om en ny tids bibliotekar 

Tanken er, at en flok sprødbagte bibliotekarer om få år danser ud fra Syddansk 
Universitets rustrøde bygninger, klar til at reformere landets biblioteker. Men hvad 
forestiller de unge sig? Bibliotekspressen besøger den nye uddannelse på SDU og 
perspektiverer på de næste sider over, hvad det betyder, at monopolet på at 
uddanne bibliotekarer, er brudt 

Af Tania Kejser 
Skriv en kommentar 

Konkurrence giver bedre studerende 

 
Om få år udklækkes de første studerende fra biblioteksuddannelsen på Syddansk 
Universitet i Odense. Dermed er monopolet på at uddanne bibliotekarer brudt. Det 
giver uundgåeligt ny luft til branchen og til uddannelserne, mener forsker.  

Af Tania Kejser 
Skriv en kommentar 

DB-rektor: Nu åbner vi op 

Danmarks Biblioteksskole har været for lukket mod verden. Det er slut nu. Rektor 
Per Hasle forstår ikke, hvorfor man ikke for lang tid siden har åbnet op for et 
samarbejde med andre uddannelser. For godt et år siden overtog han butikken, og 
han lover åbne døre og åbne ører. 

Af Tania Kejser 
Skriv en kommentar 

Dit talent - dit ansvar 

Hvad er dit talent? Hvad brænder du for? Og hvor mange dage kommer du hjem, 
hænger jakken på knagerækken og møder din familie med hænderne over hovedet? 
Alle eksempler på spørgsmål som blev rejst på Fagligt Landsmøde en weekend i 
september. 

Af Anette Lerche 
Skriv en kommentar 

Haenderne op - Find begejstringen frem 

Din arbejdsplads låner dig 37  timer om ugen – så sørg lige for at blive afleveret 
tilbage til din familie i ordentlig tilstand. Det var budskabet på Fagligt Landsmøde fra 
Arne Nielsson, tidobbelt verdensmester i kano-roning, coach og foredragsholder. 

Af Tania Kejser 
Skriv en kommentar 

Jagten på bibliotekarens identitet 

Instruktør, manuskriptforfatter og skuespiller Carsten Kressner har researchet på 
bibliotekar-identiteten forud for Fagligt Landsmøde og har interviewet en håndfuld 
udøvere af faget.  
Hans dom: høj faglig stolthed, men lavt selvværd. 

Af Henrik Hermann 
Skriv en kommentar 

Alle har en talentkerne 

”Vi skal ikke udvikle vores talenter. Vi skal fjerne de forhindringer, der står i vejen 
for, at vi kan udfolde dem.” forklarede skuespilleren Niels Anders Thorn på en af 
landsmødets workshopper.  

Af Sara Maria Kohnagel 
Skriv en kommentar 

Spillet om kompetencer 

 Et nyt spil, udviklet af BF´s karriererådgivere, hjælper bibliotekarerne med at sætte 
ord på deres kompetencer. 

Af Anette Lerche 
Skriv en kommentar 

Kom med i klanen 

Klanspillet udfoldede sig med videndeling i middelalderkostumer. 

Af Henrik Hermann 
Skriv en kommentar 

Netgenration og nørdkultur 

Forfatteren til bogen Netgeneration og nørdkultur inviterer til en rejse fra 60’ernes 
kollektivister, forbi en generation af individualister til nutidens netgeneration, som vil 
sætte deres præg på bibliotekerne og som måske slet ikke bliver bibliotekarer men 
e-librarians. 

Af Lars Konzack 
Skriv en kommentar 

Bibliotekar i arabisk fængsel 

Under et forretningsbesøg i de Forenede Arabiske Emirater endte Cherif El-
Ayoutymed med at blive idømt et års fængsel. Tiden brugte han på at sætte 
system i fængslets bibliotek, og mødet med fængslets litteratur ændrede hans liv. 

Af Tania Kejser 
Skriv en kommentar 

Biblioteker og kulturhuse under samme hat i København 

En kæmpe strukturændring er på vej i Københavns Kommune. Allerede fra januar 
lægges fem biblioteker sammen med kulturhuse i nærområdet, og flere 
sammenlægninger følger efter. Men ledelsen skal passe på ikke at spænde ben for 
sig selv i ren begejstring, mener fællestillidsmand, Tage Sørensen  

Af Tania Kejser 
Skriv en kommentar 

Retten til at ytre sig 

Hvordan kan det være, at de offentlige biblioteker, kommunale såvel som statslige, 
løbende bliver pålagt besparelser, men at der er meget få bibliotekarer, der ytrer sig 
om lokale forhold?  

Af Pernille Drost 
Skriv en kommentar 

To uddannelser frem for én 

Syddansk Universitet er netop kommet i gang med en ny uddannelse med den lidet 
mundrette titel Bibliotekskundskab og Videnskommunikation, men i gang er de. 

Af Henrik Hermann 
Skriv en kommentar 
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Drømmen om en ny tids bibliotekar 

Tanken er, at en flok sprødbagte bibliotekarer om få år danser ud fra Syddansk 
Universitets rustrøde bygninger, klar til at reformere landets biblioteker. Men hvad 
forestiller de unge sig? Bibliotekspressen besøger den nye uddannelse på SDU og 
perspektiverer på de næste sider over, hvad det betyder, at monopolet på at 
uddanne bibliotekarer, er brudt 

Af Tania Kejser 
Skriv en kommentar 

Konkurrence giver bedre studerende 

 
Om få år udklækkes de første studerende fra biblioteksuddannelsen på Syddansk 
Universitet i Odense. Dermed er monopolet på at uddanne bibliotekarer brudt. Det 
giver uundgåeligt ny luft til branchen og til uddannelserne, mener forsker.  

Af Tania Kejser 
Skriv en kommentar 

DB-rektor: Nu åbner vi op 

Danmarks Biblioteksskole har været for lukket mod verden. Det er slut nu. Rektor 
Per Hasle forstår ikke, hvorfor man ikke for lang tid siden har åbnet op for et 
samarbejde med andre uddannelser. For godt et år siden overtog han butikken, og 
han lover åbne døre og åbne ører. 

Af Tania Kejser 
Skriv en kommentar 

Dit talent - dit ansvar 

Hvad er dit talent? Hvad brænder du for? Og hvor mange dage kommer du hjem, 
hænger jakken på knagerækken og møder din familie med hænderne over hovedet? 
Alle eksempler på spørgsmål som blev rejst på Fagligt Landsmøde en weekend i 
september. 

Af Anette Lerche 
Skriv en kommentar 

Haenderne op - Find begejstringen frem 

Din arbejdsplads låner dig 37  timer om ugen – så sørg lige for at blive afleveret 
tilbage til din familie i ordentlig tilstand. Det var budskabet på Fagligt Landsmøde fra 
Arne Nielsson, tidobbelt verdensmester i kano-roning, coach og foredragsholder. 

Af Tania Kejser 
Skriv en kommentar 

Jagten på bibliotekarens identitet 

Instruktør, manuskriptforfatter og skuespiller Carsten Kressner har researchet på 
bibliotekar-identiteten forud for Fagligt Landsmøde og har interviewet en håndfuld 
udøvere af faget.  
Hans dom: høj faglig stolthed, men lavt selvværd. 

Af Henrik Hermann 
Skriv en kommentar 

Alle har en talentkerne 

”Vi skal ikke udvikle vores talenter. Vi skal fjerne de forhindringer, der står i vejen 
for, at vi kan udfolde dem.” forklarede skuespilleren Niels Anders Thorn på en af 
landsmødets workshopper.  

Af Sara Maria Kohnagel 
Skriv en kommentar 

Spillet om kompetencer 

 Et nyt spil, udviklet af BF´s karriererådgivere, hjælper bibliotekarerne med at sætte 
ord på deres kompetencer. 

Af Anette Lerche 
Skriv en kommentar 

Kom med i klanen 

Klanspillet udfoldede sig med videndeling i middelalderkostumer. 

Af Henrik Hermann 
Skriv en kommentar 

Netgenration og nørdkultur 

Forfatteren til bogen Netgeneration og nørdkultur inviterer til en rejse fra 60’ernes 
kollektivister, forbi en generation af individualister til nutidens netgeneration, som vil 
sætte deres præg på bibliotekerne og som måske slet ikke bliver bibliotekarer men 
e-librarians. 

Af Lars Konzack 
Skriv en kommentar 

Bibliotekar i arabisk fængsel 

Under et forretningsbesøg i de Forenede Arabiske Emirater endte Cherif El-
Ayoutymed med at blive idømt et års fængsel. Tiden brugte han på at sætte 
system i fængslets bibliotek, og mødet med fængslets litteratur ændrede hans liv. 

Af Tania Kejser 
Skriv en kommentar 

Biblioteker og kulturhuse under samme hat i København 

En kæmpe strukturændring er på vej i Københavns Kommune. Allerede fra januar 
lægges fem biblioteker sammen med kulturhuse i nærområdet, og flere 
sammenlægninger følger efter. Men ledelsen skal passe på ikke at spænde ben for 
sig selv i ren begejstring, mener fællestillidsmand, Tage Sørensen  

Af Tania Kejser 
Skriv en kommentar 

Retten til at ytre sig 

Hvordan kan det være, at de offentlige biblioteker, kommunale såvel som statslige, 
løbende bliver pålagt besparelser, men at der er meget få bibliotekarer, der ytrer sig 
om lokale forhold?  

Af Pernille Drost 
Skriv en kommentar 

To uddannelser frem for én 

Syddansk Universitet er netop kommet i gang med en ny uddannelse med den lidet 
mundrette titel Bibliotekskundskab og Videnskommunikation, men i gang er de. 

Af Henrik Hermann 
Skriv en kommentar 

Document Footer Text

http://www.bibliotekspressen.dk/Nyheder_BPR/2010.aspx
http://www.bibliotekspressen.dk/Nyheder_BPR/2009.aspx
http://www.bibliotekspressen.dk/Nyheder_BPR/2008.aspx
http://www.bibliotekspressen.dk/Nyheder_BPR/Nyhedsbrev.aspx
http://www.bibliotekspressen.dk/Redaktionen/Bibliotekspressens%20redaktion.aspx
http://www.bibliotekspressen.dk/Redaktionen/Bibliotekspressens%20indhold.aspx
http://www.bibliotekspressen.dk/Redaktionen/Bladudvalg.aspx
http://www.bibliotekspressen.dk/Redaktionen/Abonnement.aspx
http://www.bibliotekspressen.dk/Redaktionen/Vejledning%20for%20manus.aspx
http://www.bibliotekspressen.dk/Redaktionen/Laeserundersoegelse.aspx
http://www.bibliotekspressen.dk/Annonceinfo/Kontakt%20DG%20Media.aspx
http://www.bibliotekspressen.dk/Annonceinfo/Annoncedeadlines.aspx
http://www.bibliotekspressen.dk/Annonceinfo/Faggruppe%20annoncer.aspx
http://www.bibliotekspressen.dk/Annonceinfo/Tidsfrister%20for%20faggruppeannoncer.aspx
http://www.bibliotekspressen.dk/Del-Din-Viden/Indsend_artikel.aspx
http://www.bibliotekspressen.dk/Del-Din-Viden/FoerDuSkriverDinArtikel.aspx
http://www.bibliotekspressen.dk/Del-Din-Viden/Artikler.aspx
http://www.bibliotekspressen.dk/Del-Din-Viden/FAQ.aspx
http://www.bibliotekspressen.dk/Del-Din-Viden/Emner.aspx
http://www.bibliotekspressen.dk/Del-Din-Viden/Om%20Del%20Din%20Viden.aspx
http://www.bibliotekspressen.dk/Service/Kontakt.aspx
http://www.bibliotekspressen.dk/Service/English.aspx
http://www.bibliotekspressen.dk/Service/RSS.aspx
http://www.bibliotekspressen.dk/
http://www.bf.dk/
http://www.bibliotekspressen.dk/Nyheder_BPR.aspx
http://www.bibliotekspressen.dk/Bladet.aspx
http://www.bibliotekspressen.dk/Emneord.aspx
http://www.bibliotekspressen.dk/Stillinger.aspx
http://www.bibliotekspressen.dk/Redaktionen.aspx
http://www.bibliotekspressen.dk/Annonceinfo.aspx
http://www.bibliotekspressen.dk/Del-Din-Viden.aspx
http://www.bibliotekspressen.dk/
http://www.bibliotekspressen.dk/Bladet.aspx
http://www.bibliotekspressen.dk/Bladet/2009.aspx
http://www.bibliotekspressen.dk/Bladet/2009/Nr%2018.aspx
http://www.bibliotekspressen.dk/Bladet/2009/Nr%2018.aspx?pdf=true#
http://www.bibliotekspressen.dk/PdfViewer.aspx?url=http://www.bibliotekspressen.dk/Bladet/2009/Nr 18.aspx
javascript:void window.open('/TipFriend.aspx?id={B853D41B-051D-4098-89B8-53ACF629084B}','_blank','scrollbars=yes,resizable=yes,width=400,height=400');
http://www.bibliotekspressen.dk/Bladet/2009/Nr%2018/DroemmenOmEnNyTidsBibliotekar.aspx
mailto:kejser@bf.dk
http://www.bibliotekspressen.dk/Bladet/2009/Nr%2018/DroemmenOmEnNyTidsBibliotekar.aspx
http://www.bibliotekspressen.dk/Bladet/2009/Nr%2018/KonkurrenceGiverBedreSTuderende.aspx
mailto:kejser@bf.dk
http://www.bibliotekspressen.dk/Bladet/2009/Nr%2018/KonkurrenceGiverBedreSTuderende.aspx
http://www.bibliotekspressen.dk/Bladet/2009/Nr%2018/DBRektor.aspx
mailto:kejser@bf.dk
http://www.bibliotekspressen.dk/Bladet/2009/Nr%2018/DBRektor.aspx
http://www.bibliotekspressen.dk/Bladet/2009/Nr%2018/DitTalentDitAnsvar.aspx
mailto:lerche@bf.dk
http://www.bibliotekspressen.dk/Bladet/2009/Nr%2018/DitTalentDitAnsvar.aspx
http://www.bibliotekspressen.dk/Bladet/2009/Nr%2018/HaenderneOp.aspx
mailto:kejser@bf.dk
http://www.bibliotekspressen.dk/Bladet/2009/Nr%2018/HaenderneOp.aspx
http://www.bibliotekspressen.dk/Bladet/2009/Nr%2018/JagtenPaaBibliotekarensIdentitet.aspx
mailto:hermann@bf.dk
http://www.bibliotekspressen.dk/Bladet/2009/Nr%2018/JagtenPaaBibliotekarensIdentitet.aspx
http://www.bibliotekspressen.dk/Bladet/2009/Nr%2018/AlleHarEnTalentkerne.aspx
mailto:smk@bf.dk
http://www.bibliotekspressen.dk/Bladet/2009/Nr%2018/AlleHarEnTalentkerne.aspx
http://www.bibliotekspressen.dk/Bladet/2009/Nr%2018/SpilletOmKompetencer.aspx
mailto:lerche@bf.dk
mailto:lerche@bf.dk
http://www.bibliotekspressen.dk/Bladet/2009/Nr%2018/SpilletOmKompetencer.aspx
http://www.bibliotekspressen.dk/Bladet/2009/Nr%2018/KomMedIKlanen.aspx
mailto:hermann@bf.dk
http://www.bibliotekspressen.dk/Bladet/2009/Nr%2018/KomMedIKlanen.aspx
http://www.bibliotekspressen.dk/Bladet/2009/Nr%2018/NetgenerationOgNoerdkultur.aspx
http://www.bibliotekspressen.dk/Bladet/2009/Nr%2018/NetgenerationOgNoerdkultur.aspx
http://www.bibliotekspressen.dk/Bladet/2009/Nr%2018/IngenieorIArabiskFaengsel.aspx
mailto:kejser@bf.dk
http://www.bibliotekspressen.dk/Bladet/2009/Nr%2018/IngenieorIArabiskFaengsel.aspx
http://www.bibliotekspressen.dk/Bladet/2009/Nr%2018/BibliotekerOgKulturhuseUnderSammeHat.aspx
mailto:kejser@bf.dk
http://www.bibliotekspressen.dk/Bladet/2009/Nr%2018/BibliotekerOgKulturhuseUnderSammeHat.aspx
http://www.bibliotekspressen.dk/Bladet/2009/Nr%2018/RettenTilAtYtreSig.aspx
mailto:pd@bf.dk
http://www.bibliotekspressen.dk/Bladet/2009/Nr%2018/RettenTilAtYtreSig.aspx
http://www.bibliotekspressen.dk/Bladet/2009/Nr%2018/ToUddannelserFremForEN.aspx
mailto:hermann@bf.dk
http://www.bibliotekspressen.dk/Bladet/2009/Nr%2018/ToUddannelserFremForEN.aspx
https://www.addthis.com/bookmark.php?v=250
http://www.bibliotekspressen.dk/Bladet/2009/~/media/Bibliotekspressen/BPR051109.ashx
mailto:bibliotekspressen@bf.dk
http://www.bibliotekspressen.dk/Bladet/2009/Nr%2018.aspx?pdf=true#pagetop

